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Z  MAGISTRATU:            
            

600-LECIE KRAKOWSKIEJ KONGREGACJI KUPIECKIEJ 

Uroczysta Sesja Rady Miasta Krakowa z okazji 600-lecia Krakowskiej 

Kongregacji Kupieckiej odbyła się dziś (5 marca, piątek) w Sali Obrad 

krakowskiego Magistratu. Podczas uroczystości Prezydent Miasta Krakowa 

Jacek Majchrowski, wręczył grupie działaczy Krakowskiej Kongregacji 

Kupieckiej Odznaki „Honoris gratia”.  

„Niewiele jest organizacji czy stowarzyszeń o tak świetnym rodowodzie, jakim 

poszczycić się może Krakowska Kongregacja Kupiecka. Dziękuję Państwu za wierność 

tradycji, za współpracę z miastem i za dbałość o to, by przedsiębiorczość - jak dawniej - 

była siłą i wyróżnikiem krajobrazu Krakowa” – powiedział na dzisiejszej uroczystości 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski. 

Odznaki „Honoris gratia” w uznaniu zasług dla Krakowa i jego mieszkańców, 

otrzymali następujący działacze Krakowskiej Kongregacji Kupieckiej: Zenon Baran, Jacek 

Piotr Gruszka, Grzegorz Gubała, Paweł Ludwik Gubała, Ewa Jarzynka-Trzcińska, Maria 

Joanna Korbut, Anna Łuszczek, Marek Sienko, Wojciech Wojtowicz. Z kolei Krakowska 

Kongregacja Kupiecka przyznała Prezydentowi Miasta Krakowa Jackowi Majchrowskiemu 

oraz Przewodniczącemu Rady Miasta Krakowa Józefowi Pilchowi „Złote Kogi”. 

W programie uroczystej sesji znalazły się także występy Chóru Psalmodia 

Uniwersytetu Papieskiego Jana Pawła II pod dyrekcją Włodzimierza Siedlika (Dyrektora 

Chóru Polskiego Radia w Krakowie), wystąpienia zaproszonych gości oraz wykład o 

historii kupiectwa krakowskiego doktorantki Uniwersytetu Pedagogicznego w Krakowie 

Iwony Kawali. (KF).  

MIASTO SZUKA OPERATORA HALI W CZYŻYNACH 

Agencja Rozwoju Miasta SA ogłosiła przetarg na operatora Hali 

Widowiskowo-Sportowej w Czyżynach. Wnioski o udział w postępowaniu można 

składać do 2 kwietnia. 

Agencja Rozwoju Miasta SA, odpowiedzialna za projekt budowy Hali Widowiskowo-

Sportowej w Czyżynach, chce jeszcze przed realizacją tej inwestycji wybrać operatora 

obiektu. W tym celu ogłoszony został przetarg na świadczenie usług polegających na 



SERWIS  INFORMACYJNY UMK                                                                          piątek, 5  marca  2010 r. 

 2

organizacji imprez i wydarzeń w czyżyńskiej arenie. „Operator miałby się zająć przez 

okres 10 lat przygotowywaniem imprez sportowych, wydarzeń kulturalnych oraz 

wszelkich innych przedsięwzięć zgodnych z charakterem obiektu” - mówi Bartłomiej 

Cieciak, prezes ARM SA. Wnioski o udział w postępowaniu można zgłaszać w terminie do 

2 kwietnia tego roku. Więcej informacji o przetargu można znaleźć na stronie 

www.arm.krakow.pl.  

Przypomnijmy, Miasto posiada wszelkie dokumenty pozwalające na rozpoczęcie 

budowy Hali. Autorem projektu jest konsorcjum firm Perbo Projekt z Krakowa i Modern 

Construction Systems z Poznania – zwycięzca zakończonego w 2008 roku 

międzynarodowego konkursu architektonicznego. Projekt posiada 14 pozytywnych opinii 

polskich związków sportowych, przeszedł pozytywne symulacje przeciwpożarowe, 

akustyczne i oświetleniowe. Oznacza to, że w obiekcie będzie można organizować 

imprezy sportowe o randze międzynarodowej, a także wydarzenia kulturalne. Służyć do 

tego będą stałe i ruchome trybuny na 15 tys. widzów. W przypadku organizacji 

koncertów, gdy scena ustawiona będzie na dolnej arenie, hala maksymalnie pomieści 18 

tysięcy osób. Przestrzeń sportowa o powierzchni 5500 m² umożliwi przeprowadzenie 

zarówno zawodów lekkoatletycznych, hokejowych jak i innych dyscyplin halowych (futsal, 

piłka ręczna, siatkówka, koszykówka, tenis, gimnastyka artystyczna, jazda figurowa na 

lodzie, sporty walki).  

W Hali będzie się także znajdować obszerna przestrzeń wystawienniczo-targowa. 

Znajdą się tam też tak zwane skyboxy – miejsca wynajmowane przez firmy na 

organizację różnych przedsięwzięć biznesowych. Projektanci nie zapomnieli też o 

specjalnych kącikach dla najmłodszych. W Hali działać też będzie centrum odnowy 

biologicznej i zaplecze restauracyjne. 

Budowa Hali Widowiskowo-Sportowej w Czyżynach powinna się rozpocząć w 

połowie roku. Przygotowywany jest już plac budowy. Wiązało się to wycięciem 

roślinności, kolidującej z planowanym obiektem. 

Trwa również przetarg na wykonawcę, który ma się zakończyć w czerwcu. 

Realizacją inwestycji zainteresowanych jest 5 konsorcjów, skupiających 16 firm polskich i 

zagranicznych.  

ARM SA stara się również o uzyskanie kredytu, z którego sfinansowana będzie 

budowa czyżyńskiej areny. Szacuje się, że budowa wielofunkcyjnej Hali w Czyżynach 

będzie kosztować około 350 milionów złotych netto. Planuje się, że jej budowa zakończy 

się w 2013 roku. (M). 

STARE MIASTO Z PLANEM  

Od 16 marca mieszkańcy Krakowa będą mogli zapoznać się projektem 

planu zagospodarowania przestrzennego dla Starego Miasta. Każdy 

zainteresowany będzie mógł złożyć do projektu ewentualne uwagi.  
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Obszar objęty sporządzanym planem obejmuje teren w granicach tzw. pierwszej 

obwodnicy (ul. Straszewskiego, ul. Podwale, ul. Dunajewskiego, ul. Basztowa, ul. 

Westerplatte, ul. św. Gertrudy), dalej przebiega ulicą Bernardyńską oraz obejmuje 

Wzgórze Wawelskie, jego otoczenie i związaną z nim część lewobrzeżnych  Bulwarów 

Wiślanych  do ul. Podzamcze.  

Jest to plan o charakterze ochronnym -  obejmującym obszar o najwyższych 

wartościach historycznych, kulturowych, urbanistycznych i kompozycyjnych. Jego celem 

jest zachowanie tych wyjątkowych wartości, które decydują o klimacie i atrakcyjności 

miasta oraz promują Kraków w Europie i na świecie.  

Plan ma również zapewnić różnorodność przeznaczenia terenów: z preferencją 

funkcji mieszkaniowych z usługami, ze szczególnym naciskiem na określenie zasad i 

warunków zagospodarowania i wykorzystania przestrzeni publicznych takich jak: place, 

tereny zieleni urządzonej ogólnodostępnej i tereny dróg. 

Z projektem będzie można zapoznać się od 16 marca do 14 kwietnia, w Biurze 

Planowania Przestrzennego  Urzędu Miasta Krakowa przy ul. Sarego 1, w godzinach: 

poniedziałek – 14:30-16:00, wtorki, środy, czwartki i piątki w godzinach  11:00 – 13:00. 

Projekt będzie również dostępny na stronie internetowej  http:// 

planowanie.um.krakow.pl.  

Każdy, kto ma do planu uwagi, może je złożyć na piśmie osobiście lub pocztą  do 

28 kwietnia w Biurze Planowania Przestrzennego. Dyskusja publiczna nad rozwiązaniami 

przyjętymi w projekcie odbędzie się 24 marca w Urzędzie Miasta Krakowa o godz. 14:00. 

(KS). 

 KONKURS KULINARNY 

„Polskie inspiracje kulinarne” to temat przewodni tegorocznej edycji 

Małopolskiego Konkursu Szkół Gastronomicznych, który rozpocznie się dziś  

(5 marca) o godz. 16.30 w Zespole Szkół Gastronomicznych nr 1 na os. Złotej 

Jesieni 16. Zwycięzców poznamy jutro (6 marca, sobota) o godz. 16.30. 

Patronat nad konkursem objął Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski.  

Konkurs adresowany jest do uczniów szkół gastronomicznych. Jego celem jest 

propagowanie umiejętności gotowania, dekorowania oraz serwowania potraw i napojów 

kuchni polskiej i światowej. Inicjatorom konkursu zależy na integracji szkół zawodowych 

kształcących młodzież w zawodach kucharza, technika organizacji usług 

gastronomicznych, kelnera i barmana w kraju i poza jego granicami (w zmaganiach będą 

brać udział m.in. uczniowie zaprzyjaźnionych szkół gastronomicznych ze Słowacji). 

Konkurs organizowany jest przez Zespół Szkół Gastronomicznych w Krakowie we 

współpracy ze Stowarzyszeniem Małopolskich Kucharzy i Cukierników Oddział 

Małopolska, Stowarzyszeniem Polskich Barmanów Okręg Południowy oraz Krakowską 

Kongregacją Kupiecką. 
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Szczegółowe informacje na temat konkursu znajdują się na stronie internetowej 

www.zsg1.pl (zakładka MKSG). (KF). 

 MUSE GWIAZDĄ NAJBLIŻSZEGO COKE LIVE MUSIC FESTIVAL 

 Brytyjski zespół rockowy Muse będzie główną gwiazdą 5. edycji Coke 

Live Music Festival w Krakowie. Impreza odbędzie się 20 i 21 sierpnia na 

terenach byłego lotniska w Czyżynach. 

„Muse to zespół, który od kilku lat jest jedną z najważniejszych grup rockowych 

na świecie. To zespół, który zapełnia stadiony od Stade de France przez San Siro po 

Wembley, to zespół, który jest headlinerem kilku najważniejszych festiwali muzycznych, 

między innymi: Roskilde, Glastonbury, czy T in the Park” – zapowiada Mikołaj Ziółkowski, 

szef firmy Alter Art, organizatora festiwalu 

Występ rockowej grupy na Coke Live Music Festival to rewolucyjna zmiana. We 

wcześniejszych edycjach imprezy królowała muzyka popularna oraz hip hopowa. W tym 

roku, jako dominującą będzie można usłyszeć muzykę elektroniczną i właśnie rockową. 

Istotną zmianą będzie także powrót do poprzedniej, dwudniowej formuły imprezy. 

Pozostałe elementy z lat ubiegłych, takie jak pole namiotowe oraz strefy odpoczynku i 

aktywności, pozostaną bez zmian. 

Tegoroczna edycja Coke Live Music Festival odbędzie się 20 i 21 sierpnia na 

terenach byłego lotniska w Czyżynach. Organizatorzy, którzy spodziewają się około 30 

tysięcy słuchaczy, przygotują trzy sceny muzyczne oraz pole namiotowe dla 4 tysięcy 

osób. (ŁR). 

TYMAŃSKI NA TYDZIEŃ KOŁTUŃSKI 

Koncert Tymon & The Transistors (dzisiaj, 5 marca) to dodatkowa 

atrakcja Międzynarodowego Stołeczno – Królewskiego Tygodnia Kołtuna, który 

od 2-7 marca trwa w Łaźni Nowej.  

Ideą Tygodnia Kołtuna jest wywołanie dyskusji o współczesnym 

drobnomieszczaństwie i zakłamaniu, o tym jak dulszczyzna objawiała się kiedyś, co się 

zmieniło i jak objawia się dziś.  

Spektakl wyreżyserowany przez Bartosza Szydłowskiego można oglądać 

codziennie w Łaźni Nowej zajadając dołączoną do biletu zapiekankę oraz poddając się 

testowi na kołtuństwo. 

 Dzisiaj (5 marca, piątek) o godz. 20.00 koncert Tymon & Transistors z projektem 

„Wesele”, będący muzyką do filmu Wesele Wojciecha Smarzowskiego. Zespół zagra w 

składzie: Tymon Tymański (głos, gitara), Marcin Gałązka (głos, gitara), Arkadiusz 

Kraśniewski (gitara basowa), Filip Gałązka (instrumenty perkusyjne, głos). 

 Na zakończenie programu (7 marca) o godz. 19:00 odbędzie się Wieczór 

slamerów, czyli skrzyżowanie poezji i performance'u. Artyści  

przedstawią swoje teksty, a publiczność oceni na bieżąco zarówno treść  
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wierszy, jak i umiejętności oratorskie  i wybierze najlepszego autora wieczoru (wstęp 

bezpłatny). 

Więcej informacji na temat Tygodnia Kołtuna, godzin spektakli oraz cen biletów 

można znaleźć na stronie Łaźni Nowej www.laznianowa.pl (OS).  

 GIEŁDA DOMÓW I MIESZKAŃ 

 Jutro (6 marca), o godz. 10.00, w Hali Sokoła przy ul. Piłsudzkiego 27, 

rozpocznie się dwudniowa – 74. Krakowska Giełda Domów i Mieszkań.  

W jednym miejscu będzie można zapoznać się m.in. z  ofertą kilkudziesięciu 

deweloperów. Giełdę objął Honorowym Patronatem Prezydent Krakowa Jacek 

Majchrowski. 

Wśród wystawców będą zarówno firmy deweloperskie jak i biura obrotu 

nieruchomościami, spółdzielnie mieszkaniowe, banki i inne instytucje finansowe. Każdy 

uczestnik przy wejściu otrzyma bezpłatny katalog zawierający podstawowe informacje o 

targach, szczegółowy plan stoisk oraz listę wystawców wraz z ich pełnymi danymi 

teleadresowymi. Przed otwarciem giełdy odbędzie się konferencja prasowa, podczas 

której najlepszy student Wydziału Architektury Politechniki Krakowskiej  otrzyma nagrodę 

od  Stowarzyszenia Budowniczych Domów i Mieszkań.  

Dodajmy, że to najstarsze w Polsce i największe w Krakowie targi mieszkaniowe.  

Giełda będzie otwarta dla zwiedzających w sobotę od 10:00- 17:00, a w niedzielę 

od 10:00- 16:00. (KS).  

ŚNIADANIE Z HISTORIĄ W EMPIK-U 

Muzeum PRL-u (krakowski oddział Muzeum Historii Polski w Warszawie) 

zaprasza  na pierwsze spotkanie z cyklu „Śniadania z historią”. Będzie to 

dyskusja panelowa z udziałem: Barbary Klich-Kluczewskiej, Joanny Potockiej i 

Pawła Sowińskiego na temat „Dlaczego w PRL-u obchodzono 8 marca?” 

Spotkanie rozpocznie się 8 marca (poniedziałek) o godz. 12.30 w EMPiK-u przy 

Rynku Głównym 2. Przed „Śniadaniem z historią” (od godz. 11.30) Muzeum PRL-u wraz z 

Kołem Naukowym Historyków Studentów UJ rozda wszystkim paniom kwiaty. 

„Śniadania z historią” to projekt organizowany w konwencji krótkiej rozmowy na 

wybrany temat z historii najnowszej Polski. W spotkaniu uczestniczyć będą eksperci oraz 

świadkowie konkretnych wydarzeń. Celem projektu jest poszerzanie wiedzy historycznej 

mieszkańców Krakowa oraz wzbudzenie w nich zainteresowania historią najnowszą 

Polski. Na ten rok przypada kilka ważnych i okrągłych rocznic historycznych, o których się 

nie mówi, a warto pamiętać. Muzeum PRL-u chce podjąć trud wypełnienia tej luki i 

podtrzymania pamięci o takich wydarzeniach jak np. przypadająca w kwietniu 50. 

rocznica walk w obronie krzyża w Nowej Hucie. Kolejne „Śniadanie z historią” odbędzie 

się 17 kwietnia. (KF).  

 



SERWIS  INFORMACYJNY UMK                                                                          piątek, 5  marca  2010 r. 

 6

GUP W LUTYM 

1508 wolnych miejsc pracy pozostawało do dyspozycji osób bezrobotnych 

zarejestrowanych w Grodzkim Urzędzie Pracy w lutym. 

W lutym w Grodzkim Urzędzie Pracy było zarejestrowanych 18878 osób. To o 953 

osób więcej niż w styczniu. Wśród zgłoszonych ofert najwięcej wolnych miejsc pracy 

odnotowano w zawodach: pracownik biurowy, opiekunka domowa, ankieter, sprzątaczka, 

agent ubezpieczeniowy, asystent osoby niepełnosprawnej.  

Wśród zgłoszonych ofert 78 miejsc pracy dotyczyło ofert pracy dla osób 

niepełnosprawnych. (JD).   

 

W SOBOTĘ: 
   

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Wiesław Starowicz  

 19:00 – Jubileusz 20-lecia Stowarzyszenia Twórczego POLART, Nowohuckie 

Centrum Kultury, al. Jana Pawła II 232 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Elżbieta Lęcznarowicz  

 16:30 - Małopolski Konkurs Szkół Gastronomicznych, Zespół Szkół 

Gastronomicznych nr 1, os. Złotej Jesieni 16  

  

W NIEDZIELĘ: 
 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski  

 10:00 – XX Małopolski Konkurs Uczniów Fryzjerstwa, Nowohuckie Centrum 

Kultury, al. Jana Pawła II 232  

 

W PONIEDZIAŁEK: 
 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski  

9:00 – Otwarcie Posiedzenia Skarbników Unii Metropolii Polskich, sala Lea  

17:00 – Jubileusz 80-lecia urodzin Jerzego Wyrozumskiego, Collegium Maius UJ, 

ul. Jagiellońska 15 

 

INFORMACJE DROGOWE: 
 

RONDO OFIAR KATYNIA DO PRZEBUDOWY 

W połowie marca rozpocznie się kolejna duża inwestycja komunikacyjna 

w Krakowie. 4 marca, Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski oraz 

przedstawiciele polsko-indyjskiego konsorcjum firm RADKO Sp. z o.o. (lider) i 
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PUNJ LLOYD Ltd. podpisali umowę na przebudowę ronda Ofiar Katynia. 

Rondo Ofiar Katynia to ważny element trzeciej obwodnicy miasta. Tu stykają się 

drogi Krakowa nr 94, 7 i 79. Tędy prowadzi trasa wjazdowa do miasta od autostrady A-4. 

Przepustowość skrzyżowania liczona na 6 tysięcy pojazdów na godzinę wyczerpała się.  

Sytuacja ma się zmienić po przebudowie rodna Ofiar Katynia. Płaskie 

skrzyżowanie zamieni w trzypoziomowy węzeł drogowy. „Na kierunku wschód – zachód, a 

więc w ciągu ulic Conrada i Radzikowskiego (drogi krajowe 7 i 79) powstanie prawie  

400- metrowa estakada ze zjazdami. Pod nią znajdzie się przebudowane skrzyżowanie z 

tzw. wyspą centralną. Ten poziom będzie służył głównie do obsługi komunikacyjnej 

przyległych terenów mieszkaniowych i komercyjnych. Na kierunku północ – południe, a 

więc w ciągu ulicy Jasnogórskiej i alei Armii Krajowej, powstanie 90 - metrowy tunel 

drogowy” - mówił Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski, po podpisaniu umowy na 

wykonanie tej inwestycji. Takie wielopoziomowe skrzyżowanie gotowe będzie na 

przyjęcie 18 tysięcy samochodów na godzinę, czyli aż trzy razy więcej niż obecnie.  

W ramach inwestycji przebudowane zostaną ulice dobiegające do ronda: aleja 

Armii Krajowej na odcinku 480 metrów, ulica Jasnogórska na odcinku 350 metrów, ulica 

Radzikowskiego na odcinku 630 metrów i ulica Conrada na odcinku 670 metrów. 

„Szerokość jezdni głównych wyniesie 7 metrów. Na wlotach do skrzyżowania z wyspą 

centralną będą 3 lub 4 pasy o szerokości 3,5 metra każdy. Jezdnia tarczy skrzyżowania 

będzie składała się z 3 pasów o szerokości 3,5 metra każdy. Powstaną chodniki o 

szerokości 2 metrów i ścieżki rowerowe o szerokości do 2 metrów” – wymieniała Joanna 

Niedziałkowska, dyrektor Zarządu Infrastruktury Komunalnej i Transportu. 

Prace budowlane rozpoczną się około połowy marca. Wcześniej, 8 marca, 

przekazany zostanie wykonawcy plac budowy. Na czas przebudowy zawężone będą pasy 

ruchu zarówno na kierunku ulic Conrada – Radzikowskiego, jak i w ciągu alei Armii 

Krajowej i Jasnogórskiej. Dodatkowo na kierunku wschód – zachód, gdzie notuje się 

większy ruch pojazdów, wybudowana zostanie na czas prac tzw. droga serwisowa, która 

ma ułatwić kierowcom pokonywanie ronda. 

Utrudnienia w ruchu i problemy z przejeżdżaniem przez rondo w trakcie 

przebudowy będą stale monitorowane. Na zlecenie Zarządu Infrastruktury Komunalnej i 

Transportu w Krakowie Politechnika Krakowska wykonywać będzie analizę warunków 

ruchu w tym rejonie. Ma to pomóc w projektowaniu tras objazdowych i propozycji zmian 

w funkcjonowaniu komunikacji miejskiej na czas prowadzenia prac budowlanych. 

Generalnym wykonawcą inwestycji jest polsko-indyjskie konsorcjum firm w 

składzie RADKO Sp. z o.o. (lider) i PUNJ LLOYD Ltd. Wcześniej Zarząd Infrastruktury 

Komunalnej i Transportu przeprowadził przetarg. Rozpoczęcie prac opóźniły protesty firm 

ubiegających się o kontrakt. Ostatecznie, cała procedura zakończyła się 23 lutego po 

decyzji Urzędu Zamówień Publicznych w sprawie protestu jednego z uczestników. 
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Całkowity koszt inwestycji to - zgodnie z podpisaną na początku marca umową - 

niecałe 121 milionów złotych, czyli kilkadziesiąt milionów mniej niż pierwotnie 

planowano. Pieniądze będą pochodzić budżetu miasta. Są też szanse, że część inwestycji 

dofinansuje Unia Europejska. Miasto złożyło wniosek aplikacyjny do Małopolskiego 

Regionalnego Programu Operacyjnego na kwotę 17,6 miliona złotych. W przyszłości, jeśli 

będzie taka możliwość, Miasto będzie się ubiegać o dofinansowanie tej inwestycji w 

innych unijnych programów. (M). 

BUDOWA TRAMWAJU DO GOLIKÓWKI  

W związku z budową estakady w ciągu ulicy Nowohuckiej i alei 

Powstańców Wielkopolskich kierowców czekają utrudnienia w ruchu.  

W związku z rozpoczęciem budowy estakady w ciągu al. Powstańców 

Wielkopolskich – ul. Nowohucka, została wyłączona południowa (kierunek Nowa Huta) 

jezdnia arterii. Ruch kołowy odbywa po północnej jezdni w obu kierunkach pasami ruchu 

szerokości 3,5 m. Te zmiany spowodują dodatkowe utrudnienia: 

 przejazd przez skrzyżowanie ul. Klimeckiego - Powstańców Wielkopolskich - 

Nowohucka-Płaszowska z kierunku ul. Klimeckiego jest możliwy tylko w prawo i na 

wprost, 

 przejazd przez skrzyżowanie ul. Klimeckiego - Powstańców Wielkopolskich – 

Nowohucka - Płaszowska z kierunku ul. Płaszowskiej jest możliwy tylko w prawo w 

ul. Nowohucką oraz wyłącznie dla MPK, Taxi, Policji w lewo w al. Powstańców 

Wielkopolskich, 

 zmienia się pierwszeństwo przejazdu na skrzyżowaniu ulic: Dekerta – 

Kiełkowskiego,  

Z powodu utrudnień w ruchu na alei Powstańców Wielkopolskich i ulicy 

Nowohuckiej wprowadzone zostały następujące objazdy: 

 od ul. H. Grudzińskiego do ul. Wielickiej ulicami: Dekerta – Kiełkowskiego – al. 

Powstańców Wielkopolskich, 

 od ul. Zabłocie do ul. Nowohuckiej ulicami: H. Grudzińskiego – Kotlarską – al. 

Pokoju, 

 od ronda Grzegórzeckiego do ul. Nowohuckiej: al. Pokoju, 

 od ul. Wielickiej i Powstańców Śląskich do al. Pokoju ulicami: Wielicką – 

Limanowskiego – Na Zjeździe – Zabłocie – Kotlarska, 

 od ul. Powstańców Wielkopolskich do al. Pokoju ulicami: Nowohucka – 

Stoczniowców – Ofiar Dąbia – al. Pokoju, 

 od ul. Płaszowskiej do al. Pokoju ulicami: Stoczniowców – Ofiar Dąbia, 

 od ul. Saskiej do ul. Wielickiej ulicami: Stoczniowców – Ofiar Dąbia – al. Pokoju – 

Kotlarską – H. Grudzińskiego – Dekerta – Kiełkowskiego – Powstańców 

Wielkopolskich, 
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 od ul. Zakopiańskiej do ul. Nowohuckiej ulicami: J. Brożka – Kapelanka – Monte 

Cassino – J. Dietla – Grzegórzecka – al. Pokoju. 

Obszar, na którym prowadzone są prace budowlane można też ominąć korzystając 

z następujących objazdów: 

 od ronda Dywizjonu 308 z kierunku ul. Stella Sawickiego w kierunku ul. 

Wielickiej ulicami: al. Pokoju – Kotlarska – H. Grudzińskiego – Kiełkowskiego - 

Powstańców Wielkopolskich; 

 od al. Jana Pawła II do ul. Wielickiej ulicami: al. Jana Pawła II – Mogilska – 

Lubomirskiego – Wita Stwosza – 29 Listopada – al. Słowackiego – al. 

Mickiewicza – al. Z. Krasińskiego – Konopnickiej – Kamieńskiego; 

 od ul. Wielickiej do Nowej Huty ulicami: Kamieńskiego – Konopnickiej – al. Z. 

Krasińskiego – al. Mickiewicza – al. Słowackiego – 29 Listopada – Wita 

Stwosza – Lubomirskiego – Mogilska.  

W związku z rozpoczynającą się przebudową skrzyżowania al. Powstańców 

Wielkopolskich – ul. Klimeckiego Zarząd Infrastruktury Komunalnej i Transportu 

wprowadził następujące zmiany tras linii  autobusowych:  

 Linie 125, 425 i 605 – w kierunku os. Złocień i ul. Biskupińskiej  kursują bez 

zmian. Natomiast w kierunku Szpitala Rydygiera kursują do ul. Płaszowskiej bez 

zmian. Następnie ul. Powstańców Wielkopolskich, ul. Kiełkowskiego, ul. 

Dekerta, ul. Klimeckiego i dalej po swojej trasie. 

 Linie 108, 157, 158, 224 – kursują w obu kierunkach przez ul. Płaszowską z 

pominięciem przystanku „Stoczniowców”.  

 Na czas prowadzenia robót zmieni się lokalizacja przystanku „Szklarska” w 

kierunku Nowej Huty dla linii 163, 174, 178,  – przystanek będzie 

zlokalizowany przed skrzyżowaniem z ul. Krzywda w wydzielonej zatoce. 

 Natomiast przystanek „Szklarska” w kierunku Rybitw dla linii 108,157,158,224 

zostaje przeniesiony na ul. Płaszowską – jak linia 127.   

 Zgodnie z obowiązującą uchwałą taryfową bilety okresowe wykupione 

na linie przebiegające trasami objazdowymi zachowują ważność na 

stałych trasach tych linii oraz na trasach objazdowych. (M).   

REMONT DŁUGIEJ  

      Kierowcy i pasażerowie komunikacji miejskiej muszą się uzbroić w 

cierpliwość. Trwają prace związane z przebudową ul. Długiej.    

       Na początku, przez cały marzec wymieniana będzie instalacja wodociągowa. 

Inwestycją zajmuje się Miejskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji. W czasie 

prowadzenia prac przewiduje się utrzymanie ciągu pieszo-jezdnego o szerokości 4,0 m. 

„Zostanie tam dopuszczony jednokierunkowy ruch pojazdów należących jedynie do 

mieszkańców i zaopatrzenia, który odbywać się będzie od strony Nowego Kleparza w 
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kierunku ulicy Basztowej - wyłącznie w godzinach 20.00 – 10.00” - informuje Michał 

Pyclik z Zarządu Infrastruktury Komunalnej i Transportu. 

      Prace związane z wymianą instalacji wodociągowej podzielono na cztery etapy: 

 ETAP 1 - od skrzyżowania z ul. Basztową do skrzyżowania z ulicą Krzywą, będzie 

realizowany w od 1 do 10 marca. Objazd od strony ul. Basztowej - ulicą Krowoderską, a 

od strony Nowego Kleparza - ulicą Św. Filipa i placem Matejki. 

 ETAP 2 - od skrzyżowania z ul. Św. Filipa do skrzyżowania z ulicą Krzywą, będzie 

realizowany od 11 do 24 marca. Objazd od strony ul. Basztowej przez ulicę Krzywą, 

Krótką i Św. Filipa, a od strony Nowego Kleparza przez ulice Św. Filipa, plac Matejki i 

Basztową. Przy przejściu z etapu 2 do 3 na okres 2 dni (25-26.03) krótki odcinek ulicy 

Długiej od Słowiańskiej do Św. Filipa będzie jednokierunkowy, a objazd będzie dobywał 

się poprzez ulice Krowoderską. 

 ETAP 3 - od skrzyżowania z ulicą Słowiańską do skrzyżowania z ul. Św. Filipa, 

będzie realizowany w dniach 25 marca do 6 kwietnia. Objazd od strony ul. Basztowej - 

przez ulicę Krowoderską, a od strony Nowego Kleparza przez ulice Szlak i Warszawską w 

kierunku ul. Lubicz, zaś w kierunku ul. Dunajewskiego przez ulicę Krowoderską. 

 ETAP 4 prac - od skrzyżowania z ulicą Słowiańską do Nowego Kleparza, będzie 

odbywać się od 6 kwietnia. Tego dnia rozpoczną się prace zasadnicze związane z 

modernizacją ulicy Długiej. Na początek wymieniane będą nawierzchnia i torowisko na 

skrzyżowaniu z ulicą Basztową i dalej na odcinku do ulicy Św. Filipa.  

     Wprowadzone zostaną także zmiany w komunikacji zbiorowej. Tymczasowymi 

trasami pojadą tramwaje linii 3, 7, a linia 12 zostanie czasowo zawieszona. Za to 

uruchomiona będzie tymczasowa linia 74. Zmieni się też trasa autobusu nocnego 610. 

      Jak będą jeździć tramwaje i autobusy? 

 Linia 3 - na trasie: Bieżanów Nowy - Poczta Gł. (ul. św. Gertrudy) - Filharmonia - 

Teatr Bagatela - Basztowa LOT bez zmian, następnie ul. Basztową i ul. Pawią do 

Krowodrzy Górki. 

 Linia 7 - na trasie: Kurdwanów - Dworzec Gł. bez zmian, następnie ul. Pawią do 

Dworca Towarowego. 

 Linia 74 – będzie kursować na trasie: Bronowice Małe - Królewska - Karmelicka - 

Dunajewskiego - Basztowa - Lubicz - Mogilska - Wieczysta. Linia kursować będzie w dni 

powszednie i soboty z częstotliwością co 20 min., w takim samym przedziale godzin jak 

linia 12. 

 Linia 610 - na trasie: Kurdwanów - Nowy Kleparz bez zmian, następnie ul. 

Warszawska, pl. Matejki, Basztowa, Pawia, al. Słowackiego, Prądnicka i dalej po 

swojej trasie do Górki Narodowej. 
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     Zasadnicze prace przy modernizacji ulicy Długiej rozpoczną się na początku 

kwietnia, po remoncie instalacji podziemnych. Jak zapowiada MPK SA, które odpowiada 

za inwestycję, nową ulicą Długa pojedziemy na początku lipca. (M). 

 

WARTO WIEDZIEĆ:          
 

PODWYŻKI NIE BĘDZIE  

207 najemców lokali użytkowych ominie podwyżka czynszu. Dokument w 

tej sprawie podpisał Prezydent Jacek Majchrowski. 

Miasto zrezygnowało z waloryzacji stawek czynszu o wskaźnik wzrostu cen 

towarów i usług konsumpcyjnych ogłoszony przez Prezesa Głównego Urzędu 

Statystycznego za rok 2009, który wyniósł 3,5 %. Podwyżka nie obejmie najemców, 

którzy w ubiegłym roku podpisali aneksy do umów najmu – z nowymi urynkowionymi 

stawkami  czynszowymi najmu netto. Wykaz lokali, w których zrezygnowano z 

waloryzacji o wskaźnik GUS można znaleźć na stronach Biuletynu Informacji Publicznej 

Urzędu Miasta Krakowa  pod adresem: 

http://www.bip.krakow.pl/wladze/zarzadzenia/pliki/zp_349_1_10.pdf (KS). 

MIASTO SZUKA PARTNERÓW DO INWESTYCJI 

Przy współpracy z partnerem prywatnym powstał w Krakowie parking 

podziemny pod placem Na Groblach. Na podobnych zasadach Miasto chce 

budować mieszkania, obiekty sportowe i nowe centra obsługi mieszkańców.  

4 marca, w Krakowie odbyła się międzynarodowa konferencja „PPP - Potrzeba, 

planowanie, projekt. Partnerstwo Publiczno - Prywatne w sektorze budynków 

użyteczności publicznej".  

O szansach na realizację miejskich inwestycji we współpracy z prywatnymi 

podmiotami debatowano w Magistracie podczas międzynarodowej konferencji „PPP - 

Potrzeba, Plan, Projekt. Partnerstwo Publiczno-Prywatne w sektorze budynków 

użyteczności publicznej na przykładzie mieszkań komunalnych i ośrodków sportowo-

rekreacyjnych”. Organizatorem wydarzenia, któremu patronował Minister Gospodarki, 

Prezydent Krakowa oraz Marszałek Województwa Małopolskiego, była Francuska Izba 

Przemysłowo-Handlowa w Polsce.  

„Formuła partnerstwa publiczno-prywatnego niesie ze sobą wiele korzyści dla 

mieszkańców. Chcemy zachęcać firmy do współpracy z samorządem przy realizacji 

ważnych dla Krakowa przedsięwzięć” - mówił Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski, 

podczas inauguracji konferencji. Przypomniał, że nasze miasto jest prekursorem w 

stosowaniu koncesji na roboty budowlane. „W takim trybie powstał podziemny parking 

pod placem Na Groblach, a obecnie toczą się postępowania przetargowe dotyczące 

czterech kolejnych publicznych parkingów na terenie Krakowa” – mówił Jacek 
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Majchrowski. 

Pozostałe projekty miejskie przewidziane do realizacji wraz z prywatnymi 

podmiotami przedstawił Tadeusz Trzmiel Zastępca Prezydenta Krakowa. „W tym trybie 

chcemy budować mieszkania komunalne. Wstępnie planujemy, że partner prywatny 

zobowiązany będzie do przygotowania inwestycji według określonych przez nas 

parametrów ilościowych i jakościowych, do zrealizowania inwestycji oraz zarządzania 

powstałym w ten sposób zasobem. W zamian za to będzie mógł pobierać pożytki z 

nieruchomości oraz ewentualne dopłaty ze strony podmiotu publicznego” - mówił Tadeusz 

Trzmiel. W taki sposób do 2013 roku miałoby powstać 300 lokali mieszkalnych.  

W formule PPP ma powstać gmach nowego Ratusza Miejskiego przy ulicy 

Centralnej. Inwestycja będzie polegać na adaptacji istniejących budynków Zarządu 

Infrastruktury Komunalnej i Transportu oraz dobudowie nowych budynków. „Obecnie 

trwa sporządzanie kosztorysów inwestorskich” - wyjaśniał Tadeusz Trzmiel. 

Naprzeciw Nowego Ratusza ma stanąć Centrum Obsługi Inwestorów. „Mamy już 

koncepcję architektoniczną tego obiektu, zaprojektowaną przez Włocha Claudio Nardiego. 

Po wybudowaniu, do nowego miejskiego gmachu zostaną przeniesione wydziały i 

jednostki zajmujące się szeroko rozumianym procesem inwestycyjnym, co ma ułatwić 

załatwianie urzędowych formalności” - wskazywał Zastępca Prezydenta. 

Ponadto Kraków, korzystając z pomocy partnerów prywatnych, chce 

rozbudowywać infrastrukturę sportową. „Hala 100-lecia Cracovii, specjalnie 

przystosowana dla osób niepełnosprawnych, Centrum Sportu przy ul. Eisenberga to tylko 

niektóre z naszych projektów w tej dziedzinie” - mówił Tadeusz Trzmiel. Wykaz zadań, 

które Miasto chce realizować we współpracy z podmiotami prywatnymi znajduje się na 

stronie www.ppp.krakow.pl. 

O tym, że współpraca podmiotów publicznych i prywatnych przy realizacji 

inwestycji niesie korzyści, mogą się przekonać mieszkańcy wielu krajów europejskich. Jak 

podaje Fundacja Centrum PPP, w latach 1994 – 2007, na świecie zostało zrealizowanych 

prawie 1200 umów PPP opiewających na łączną kwotę niemal 290 miliardów euro.  

Mimo istniejących regulacji prawnych, polskie samorządy dopiero uczą się z nich 

korzystać. „Właśnie dlatego Francuska Izba Przemysłowo-Handlowa w Polsce już od 2004 

roku stara się promować PPP w naszym kraju” – mówiła Monika Constant, Dyrektor 

Generalna CCIFP. „Francja ma duże doświadczenie w realizacji projektów w modelu PPP. 

Staramy się zatem pokazywać stosowane tam rozwiązania prawno-instytucjonalne, które 

ułatwiają współpracę pomiędzy podmiotem prywatnym i publicznym” – wskazywała 

Monika Constant.  

Podczas spotkania poruszono również aspekt prawny oraz podatkowy realizacji 

inwestycji w formule PPP. Mówili o tym Agnieszka Ferek, Radca Prawny kierująca 

praktyką PPP w Kancelarii Lovells oraz Andrzej Dębiec, Partner w Kancelarii Lovells. 



SERWIS  INFORMACYJNY UMK                                                                          piątek, 5  marca  2010 r. 

 13

Doświadczenia w zakresie budowy obiektów użyteczności publicznej przedstawiał Jerzy 

Widzy, Pełnomocnik Zarządu firmy Warbud SA. Natomiast Wojciech Majera, Dyrektor 

Zarządzający z firmy Ciszewski Marketing Sportowy, opowiedział uczestnikom, w jaki 

sposób skutecznie opracować ofertę obiektu sportowego, aby zachęcić do inwestycji 

potencjalnych partnerów. Korzyści i ryzyka związane z finansowaniem projektów PPP 

przedstawił Tadeusz Kluczborski, Członek Zarządu WestLB Bank Polska S.A.  

Po konferencji, Zastępca Prezydenta Tadeusz Trzmiel przedstawił ofertę 

inwestycyjną Krakowa na spotkaniu z przedsiębiorcami. (M). 

WARSZTATY PLASTYCZNE DLA UCZNIÓW  

            10 marca (środa), w godz. 15:30 – 18.00, w Staromiejskim Centrum 

Kultury Młodzieży przy ul. Szerokiej 16 odbędą się warsztaty twórcze dla dzieci i 

młodzieży w ramach Konkursu plastycznego na projekt plakatu „Święto 

Konstytucji 3 Maja”; „65. rocznica zakończenia II wojny światowej”.  

            Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski oraz Staromiejskie Centrum 

Kultury Młodzieży w Krakowie zapraszają dzieci i młodzież do udziału w Konkursie 

plastycznym na projekt plakatu „ŚWIĘTO KONSTYTUCJI 3 MAJA”; „65. ROCZNICA 

ZAKOŃCZENIA II WOJNY ŚWIATOWEJ”; „WYZWOLENIE KRAKOWA SPOD WŁADZY 

ZABORCZEJ”; „ŚWIĘTO NIEPODLEGŁOŚCI”. 

 Ważna jest znajomość faktów historycznych, które zaprowadziły Naszą Ojczyznę 

do niepodległości i samostanowienia o sobie, zagwarantowały Jej wolność i swobodny 

rozwój dla dobra wszystkich jej mieszkańców.  

 Dlatego tak istotne jest przygotowanie merytoryczne dzieci i młodzieży do 

konkursu plastycznego, przybliżenie historyczne wydarzenia, omówienie symboliki świąt, 

które staną się tematem plakatu - plastycznej formy wypowiedzi na temat znaczących 

rocznic, istotnych dla naszego niepodległego bytu. 

Zamierzeniem konkursu jest zaktywizowanie uczniów do twórczej artystycznej 

pracy, której efektem będzie lepsze poznanie ważnych wydarzeń historycznych poprzez 

kreatywne działania plastyczne. Pragniemy aktywnie pomóc młodym ludziom w poznaniu 

różnych form artystycznych wypowiedzi  historycznych treści. Proponujemy spotkania 

warsztatowe, w czasie których uczestnicy będą mogli rozwinąć swoje umiejętności 

plastyczne pod okiem fachowców - artystów plastyków - napisał Prezydent Jacek 

Majchrowski w liście skierowanym do nauczycieli.   

Urząd Miasta Krakowa prosi nauczycieli o wytypowanie reprezentacji 

szkoły/placówki do udziału w warsztatach plastycznych poprzedzających konkurs /max. 6 

osób/.  

Terminy warsztatów  dla   konkursów: 
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     „Święto Konstytucji 3 Maja” 

     „65. rocznica zakończenia II wojny światowej” 

10 i 17 marca, w godz. 15.30 - 18.00 /środy/ 

13 i 20 marca, w godz. 14.00 - 16.30 /soboty/  

Terminy warsztatów  dla   konkursów: 

     „Wyzwolenie Krakowa spod władzy zaborczej” 

     „Święto Niepodległości” 

28 maja i 4 czerwca w godz. 15.30 - 18.00 /środy/ 

31 maja i 7 czerwca w godz. 14.00 - 16.30 /soboty/ 

 Zgłoszenia przyjmowane są telefonicznie lub e-mailem, tel. 12 421 29 87 w godz. 

12.00 - 18.00, od poniedziałku do piątku na adres: beata.palach@gmail.com. 

 Do konkursu można nadsyłać także prace plastyczne wykonane przez uczniów, którzy 

nie uczestniczyli w proponowanych warsztatach plastycznych. 

 Celem konkursu jest m.in.  

 promowanie wśród dzieci i młodzieży idei nowoczesnego patriotyzmu; 

 upowszechnianie wśród mieszkańców Krakowa wiedzy historycznej na 

temat wydarzeń rocznicowych, związanych z  krajem i miastem; 

 promowanie świadomej i aktywnej postawy obywatelskiej, związanej z 

zaangażowaniem w obchody rocznic i świąt narodowych; 

 konfrontacja twórczości plastycznej dzieci i młodzieży; 

 wymiana doświadczeń i poszerzenie wiedzy z zakresu różnych technik 

plastycznych.  

    Uczestnikami konkursu mogą być uczniowie szkół podstawowych, gimnazjów, 

szkół ponadgimnazjalnych oraz uczestnicy zajęć w placówkach wychowania 

pozaszkolnego w wieku 11-19 lat.  

Terminy nadsyłania prac upływają: 26 marca (piątek) 2010 r. dla 

konkursów dotyczących rocznic: 3 maja i 8 maja, 

30 czerwca (środa) 2010 r. dla konkursów dotyczących rocznic: 31 

października i 11 listopada.  

Prace należy wysyłać lub dostarczyć na adres: Staromiejskie Centrum Kultury 

Młodzieży, ul. Wietora 15, 31-067 Kraków. 

Najlepsze projekty plakatów zostaną wykorzystane na drukach i w informacjach 

wydawanych przez Urząd Miasta Krakowa z okazji danej rocznicy oraz nagrodą rzeczową  

i dyplomem. 

Regulamin konkursu jest dostępny na stronie internetowej – Portal Edukacyjny 

UMK oraz www.sckm.krakow.pl.    

Szczegółowe informacje są dostępne pod numerem tel. 12 430 50 90, 12 430 51 

54 tel./fax 12 430 51 54, e-mail: biuro@sckm.krakow.pl (JD).  
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XVI FORUM MOBILNOŚCI 

W czwartek (11 marca) o godz. 16.00 w sali Kupieckiej UMK odbędzie się 

kolejne, XVI Forum Mobilności. Tym razem tematem spotkania będą: "Problemy 

komunikacyjne krakowskich osiedli - osiedle Złocień". Do udziału w dyskusji 

serdecznie zapraszamy wszystkich zainteresowanych!  

Stale wzrastająca liczba pojazdów na terenie Krakowa powoduje szereg 

problemów związanych z utrzymaniem płynności ruchu, punktualnością komunikacji 

miejskiej oraz zwiększoną emisją spalin. Aby naświetlić skalę problemu i przedyskutować 

ewentualne rozwiązania tych i podobnych problemów transportowych, Biuro 

Infrastruktury Miasta przy współpracy ze Stowarzyszeniem Inżynierów i Techników 

Komunikacji RP organizuje Forum Mobilności. Inicjatywa Forum narodziła się w roku 2006 

w ramach projektu CARAVEL CIVITAS realizowanego w latach 2005-2009 przez Urząd 

Miasta Krakowa. 

Tematem najbliższego, XVI Forum Mobilności, będą problemy komunikacyjne 

krakowskiego osiedla Złocień. Spotkanie odbędzie się w czwartek, 11 marca o godz. 

16.00 w sali Kupieckiej Urzędu Miasta Krakowa, przy placu Wszystkich Świętych. 

Spotkania Forum mają charakter otwarty, dlatego do dyskusji nad ustalonymi 

wcześniej zagadnieniami są zapraszani eksperci zajmujący się tematyką transportową 

oraz mieszkańcy miasta. Wymiana poglądów stanowi cenne źródło informacji i wpływa na 

właściwy rozwój systemu transportowego w mieście. (M). 

TRZY ŻYWIOŁY W NOWEJ HUCIE 

  Blisko 10 godzin najlepszych filmów dokumentalnych, spotkania z 

podróżnikami, odkrywcami i eksploratorami świata. To tylko niektóre z atrakcji 

Festiwalu Podróżników, którzy rozpocznie się 12 marca (piątek) w Nowohuckim 

Centrum Kultury i potrwa do niedzieli.  

Tegoroczna, siódma już edycja, będzie się nieco różnić od minionych. Nowością 

Festiwalu Podróżników Trzy Żywioły będzie blok multimedialny, gdzie pokazane zostaną 

fotokasty podróżnicze, czyli multimedialne prezentacje, łączące najlepszy fotoreportaż z 

reportażem radiowym. Na wystawach towarzyszących festiwalowi będzie można zobaczyć 

fotograficzne perełki najlepszych polskich i zagranicznych podróżników-fotografów.  

Uczestnicy festiwalu wybiorą  autora najlepszego pokazu lub filmu i uhonorują  go 

„Czwartym Żywiołem”, nagrodą publiczności. W zamian za to, spośród głosujących 

zostanie wylosowany bilet lotniczy w dowolne miejsce na ziemi.  

W sobotni wieczór  „Żywiołowe Etno Party” czyli impreza przy muzyce świata, w czasie 

której mieszać się będą klimaty m.in. Orientu, Afryki, latynoskie rytmy i bałkańskie 

trąbki.  

Szczegółowy program i informacje o wszystkich imprezach towarzyszących 

Festiwalowi Podróżników na stronie  www.nck.krakow.pl. (WAŚ).   
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ZŁOTE, SREBRNE I BRĄZOWE KRESKI 

Przez trzy dni Kraków będzie stolicą polskiego kina animowanego. 11 

marca (czwartek) rozpocznie się Festiwal Autorskich Filmów Animowanych 

OFAFA 2010. Zawodowcy, studenci wyższych szkół filmowych i plastycznych 

walczyć będą m.in. o Złote, Srebrne i Brązowe Kreski. 

Ogólnopolski Festiwal Autorskich Filmów Animowanych OFAFA jest organizowany 

w Krakowie od 1993 roku. To jedyny festiwal w Polsce poświęcony tylko i wyłącznie 

polskiemu, autorskiemu filmowi animowanemu. Jest corocznym podsumowaniem 

dorobku polskiej produkcji w tej dziedzinie. 

W czasie jedenastu ubiegłych edycji festiwalu swoje triumfy święciły filmy m.in. 

Jerzego Kuci, Piotra Dumały, Ryszarda Czekały oraz Tomasza Bagińskiego - autora 

nominowanej do Oscara „Katedry". 

OFAFA jest miejscem, gdzie co roku odkrywane są nowe talenty wśród twórców 

nieprofesjonalnych, którzy zachęceni sukcesami często zaczynają edukację w szkołach 

filmowych lub plastycznych (np. Anna Matysik, Izabela Plucińska) a studenci przecierają 

sobie szlaki w świecie filmu zawodowego (np. Robert Sowa, Robert Turło, Joanna 

Jasińska). Na każdym festiwalu oprócz konkursu odbywają się imprezy towarzyszące: 

przeglądy historyczno-tematyczne najwybitniejszych filmów polskiego kina 

animowanego, retrospektywy mistrzów animacji, jubileusze polskich wytwórni filmów 

animowanych, wystawy projektów plastycznych i graficznych twórców filmów autorskich 

oraz spotkania z wybitnymi twórcami, koncerty muzyki filmowej. 

Dodatkowe informacje o tegorocznej edycji festiwalu można znaleźć na stronie 

internetowej: www.ofafa.pl. (WAŚ). 

 FESTIWAL „ALBERTIANA” 2010 

15 marca odbędzie się 10. Finał Ogólnopolskiego Festiwalu Twórczości 

Teatralno-Muzycznej Osób Niepełnosprawnych Intelektualnie „Albertiana”. W 

jego trakcie zaprezentuje się pięć zespołów teatralnych – zwycięzców w 

poszczególnych regionach Polski – oraz pięciu wokalistów. To niezwykłe 

wydarzenie artystyczne rozpocznie się o godzinie 10.00 w Teatrze im. Juliusza 

Słowackiego w Krakowie.  

Honorowy patronat nad wydarzeniem objęli: ks. kard. Stanisław Dziwisz, ks. kard. 

Franciszek Macharski, Jarosław Duda, Pełnomocnik Rządu ds. Osób Niepełnosprawnych, 

Stanisław Kracik, Wojewoda Małopolski, Jacek Majchrowski, Prezydent Miasta Krakowa, 

Marek Nawara, Marszałek Województwa Małopolskiego. 

Organizatorem Festiwalu są: Fundacja im. Brata Alberta, Fundacja Anny Dymnej 

„Mimo Wszystko”. 

Projekt zrealizowano ze środków Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego. 
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Festiwal ALBERTIANA jest imprezą promującą twórczość teatralną i muzyczną 

osób niepełnosprawnych z całej Polski. 

W przeglądzie uczestniczy co roku ok. 1000 osób. W drodze eliminacji regionalnych do 

finału ALBERTIANY przechodzi pięć zespołów teatralnych i pięciu solistów. Zwycięscy 

eliminacji regionalnych w nagrodę mają możliwość zaprezentowania swoich spektakli 

podczas uroczystej gali, która odbywa się w Teatrze im. Juliusza Słowackiego. Laureaci 

pierwszych miejsc w nagrodę otrzymują „Maski”, będące symbolem krakowskich teatrów. 

W czasie finału Festiwalu wręczany jest także Medal im. św. Brata Alberta, który został 

ustanowiony w 1997 r. Przyznawany jest za niesienie pomocy osobom 

niepełnosprawnym. Jego laureatami są m.in. Ks. Kardynał Franciszek Macharski, Ks. 

Kardynał Stanisław Dziwisz, Premier Jerzy Buzek, Prof. Andrzej Zoll, Anna Dymna, Robert 

Korzeniowski, Ewa Błaszczyk, Otylia Jędrzejczak i Ewelina Flinta. (JD).  

                                                

                                               Filip Szatanik 

      Biuro Prasowe 

Kancelaria Prezydenta Miasta Krakowa 

 
 


